

安理会公布制裁朝鲜措施

金正日视察海军

据新华社联合国7月16日电(记者王湘江白洁)联合国安理会朝鲜制裁委员会16日公布了针对朝鲜的具体制裁措施。

这些措施包括:冻结5家朝鲜实体的资产;冻结5位朝

鲜官员的资产并禁止其出国旅行;禁止世界各国为朝鲜提供可能会被用于制造弹道导弹的两种关键原材料。上述实体与个人均被认为与朝鲜的核及弹道导弹项目有关。

安理会朝鲜制裁委员会

是根据安理会6月12日一致通过的第1874号决议要求制订上述制裁措施的。

另据新华社平壤7月17日电(记者高浩荣姚西蒙)据朝鲜中央通讯社17日报道,朝鲜最高领导人金正日近

日视察了朝鲜人民军海军597部队。他称赞这支部队为贯彻劳动党的军事路线做出了突出贡献。

金正日在视察中了解了部队的训练情况,并称赞这支部队利用多种文化设施对官兵

进行形式多样的政治教育和文化教育。

金正日还视察了这支部队的直属连队,观看了连队的军事训练以及宿舍、澡堂等,并与连队官兵合影留念。但报道没有透露视察的具体时间。

要闻速览

麻生21日解散众院

据新华社东京7月17日电(记者刘赞)日本首相麻生太郎17日正式决定于21日解散众议院。根据他的决定,日本众议院议院运营委员会随后召开会议,决定于21日召开众议院全体会议,正式宣告解散。

根据日程,日本政府将首先于21日上午召开内阁会议,通过“解散诏书”。“解散诏书”在呈交天皇签字后,再由众议院议长河野洋平在当天下午的众议院全体会议上宣读,众议院于是正式宣告解散。

内贾德任命新“核主管”

据新华社电 伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社17日报道,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德任命前伊朗驻国际原子能机构代表阿里·阿克巴尔·萨利希为伊朗原子能组织主席。

伊朗原子能组织是领导伊朗核计划和核开发活动的最高技术主管部门。大约3周前,长期担任这一组织主席的吴拉姆-礼萨·阿加扎德向总统递交辞呈。伊朗官方并未给出阿加扎德辞职原因,但他被认为与反对派领导人、伊朗前总理米尔·侯赛因·穆萨维关系密切。

分析人士称,萨利希属于温和派,主张与西方国家通过对话解决伊朗核问题。

环球博览

17岁娃驾船绕地一周

据新华社电 美国17岁少年扎克·森德兰历时13个月环绕地球一周后,于当地时间16日上午驾船抵达加利福尼亚州马丽娜-德尔雷伊海岸,成为世界年龄最小的环球独航者。

森德兰来自加州绍森欧克斯,他去年6月14日驾驶11米长的“无畏号”帆船从马丽娜-德尔雷伊海岸出发,总共航行大约4.5万公里。

迄今为止完成环球独航者不超过250人,森德兰是18岁以下完成环球独航的第一人,创下年龄最小纪录。

女狱警太性感被炒

狱官给人的印象总是冷若冰霜,英国一位年轻女狱警却试图打破这个规则。然而,她最终愤然辞职,并和“老东家”对簿公堂要求赔偿损失。迫使她离开的原因竟然是监狱同事们嘲笑她的妆化得太浓,穿得太性感,而且和囚犯的关系太好。

布林斯福青少年监狱的囚犯们说狱警卡吉拉不但长得标致,而且很友善。有的囚犯甚至愿意为了她而一直留在监狱里。同事警告卡吉拉不要和囚犯们走得太近,并酸溜溜地说她不知世间险恶,总有一天要出事。为此,卡吉拉说自己并不那么幼稚,她对囚犯好,并不代表她把囚犯当朋友。

卡吉拉说,有一次她穿了一套紧身套装去上班,上司看到了就嘲讽她是“愚蠢的小女孩”。同事们也对她的“浓妆艳抹”很不齿。她说化妆上班是自己的事,她不会因为闲言碎语而改变自己。上司和同事的冷嘲热讽让卡吉拉受到很大伤害,她别无选择只好辞职。不过她说实质上自己是被辞退的,所以要求依据《监狱服务法》得到赔偿。

车宏亮(新华社供本报特稿) 据《信息时报》

都是月亮惹的祸

美公布清晰版人类首次登月视频

据新华社华盛顿7月16日电(记者任海军王薇)美国航天局16日公布了部分经过修复、清晰度更高的人类首次登月视频,以纪念美国宇航员登月40周年。

尼尔·阿姆斯特朗于1969年7月20日率先走下阿波罗11号飞船,踏上月球表面,首次在月球留下了人类脚印。

美航天局官员在16日举行的一个新闻发布会上特意对比了一些登月精彩瞬间修复前后的视觉效果,清晰版确实令人耳目一新。不过,美航天局强调,清晰版视频没有增添任何新内容,只是提高了清晰度。

据介绍,宇航员们登月时拍摄的原始视频已经丢失,美航天局多方寻找仍然未果,因此清晰版视频并非来自原始视频,而是根据哥伦比亚广播公司当年的新闻节目、美国国家档案馆的纪录片以及航天局在澳大利亚的视频转换中心当年接收到的视频资料等修复而成。

据悉,上世纪七八十年代,美航天局曾有一段时间面临“录像带荒”,于是将一部分旧录像带重新使用,首次登月的视频很可能就在那段时间被“洗”掉了。

当天公布的部分清晰版视频由加利福尼亚州一家数码公司完成。美航天局已与这家公司签订合同,由其完成阿波罗11号登月全部视频的修复工作,预计这一工作将于9月份完工。

印度月球探测器发生重大故障

据新华社孟买7月17日电(记者聂云)印度空间研究组织17日说,印度去年发射升空的第一个月球探测器“月船1号”在太空发生重大故障,其定向导航专用仪器无法工作,地面控制人员被迫紧急改用其他装置来负责探测器的飞行定向导航。

印度空间研究组织发言人萨蒂什说,“月船1号”探测器的星体传感器发生严重故障,无法正常工作。星体传感器主要负责探测器的绕月飞行定向导航。

故障发生后,印度科研人员紧急改用“月船1号”的天线定位装置和陀螺仪来替代传感器,负责探测器的定向导航。目前,探测器可以继续飞行。

萨蒂什说,紧急采取的措施没有影响“月船1号”的其他功能,所有科学观测仪器仍正常工作。目前,“月船1号”在离月球大约200公里的轨道上飞行。

印度“月船1号”探测器于2008年10月22日发射升空。当年11月14日,“月船1号”所携带的月球撞击探测器成功撞击月球。按最初设计,“月船1号”将绕月飞行两年,它迄今已绕月飞行了3000圈。

华裔波音工程师被判商业间谍罪 可能获刑百年

一名出生在中国的波音公司前工程师因涉嫌盗窃商业机密遭到美国检察机关指控,法院16日判定其罪名成立,可能获刑100年。这是美国国内审判的首起商业间谍案。

被判商业间谍罪名成立

美国加利福尼亚州圣安娜联邦法院法官科马克·卡尼当天作出判决,波音公司前华裔工程师钟东藩(音译)6项商业间谍罪名以及盗窃30万页机密文件罪名成立。这些机密文件涉及内容包括美国航天飞机和助推火箭技术。

法官卡尼判定钟东藩犯有为外国做代理、阴谋欺诈、对联邦探员撒谎等6项商业间谍罪名,但妨碍司法公正罪名不成立。

检察人员此前指控说,现年73岁的压力分析师钟东藩在波音公司和罗克韦尔国际公司工作的30年期间,窃取公司的机密文件。他们指出,调查人员在钟东藩的住所发现了大量文件,其中包括涉



钟东藩(资料图片)

及助推火箭燃料系统机密信息的文件。

按照正常做法,波音公司员工在每天工作结束后,必须把这类文件锁在公司内。检察人员指出,波音公司5年内在这项技术方面投入了5000万美元。

间谍还是“收藏爱好者”?

在为期3周的庭审过程中,钟东藩的辩护律师一直指出,钟东藩并不是商业间谍,他只不过是喜欢将文件储藏在住所的“收藏爱好者”。

辩护律师称,钟东藩可能违反了波音公司禁止将文件带回家的规定,但并没有违反任何法律,同时美国政府并没有任何证据能够证实钟东藩将机密文件送出国外。法官卡尼做出判决后,钟东藩的辩护律师和检方都没有立刻做出回应。

美国于1996年立法通过《商业间谍法案》,旨在帮助政府阻止和打击那些盗窃私人公司商业机密的行为,这些私人公司专指与美国太空事业和军事技术有关的公司。

在此之后,曾有6例与钟东藩类似的案件,被告均以同样的罪名遭起诉,但所有案件都在开庭审理前达成庭外和解,没有一例案件庭审过。钟东藩案是同类案件中首例进入审理程序,而且被告被判

耶路撒冷发生骚乱

圣城耶路撒冷发生的骚乱16日进入第三天,极端正统派犹太教徒当天与警察发生冲突并袭击政府机构。这起骚乱直接原因是以色列警方以虐待儿童为名逮捕犹太教极端正统派一名妇女,其深层背景是耶城内世俗与宗教之争。

事情发展:骚乱已持续数日

以色列《国土报》16日报道,来自犹太教极端正统派的抗议者连日来向政府办公楼和巡逻警察投掷石块,弄翻和焚烧街边垃圾箱,损坏道路标志。位于极端正统派教徒聚居区的一处政府性质社会福利机构被迫疏散。

媒体援引耶路撒冷市官员的话报道,骚乱已给当地造成不小的经济损失。由于梅阿谢阿里姆区因骚乱事件垃圾遍地,耶路撒冷市政府16日下令封锁这一地区两处道路。

以色列警察动用高压水龙驱散抗议人群,截至16日中午,至少已有10人在骚乱中受伤。

警方发言人米基·罗森菲尔德说,警方15日夜间逮捕28名参与骚乱的抗议者,一名警察在行动过程中受轻伤。耶路撒冷市政府当天早些时候还下令切断对两个极端正统派教徒聚居区的全部市政服务,以保护市政人员人身安全。

极端正统派领导人指责政府切断市政服务的做法是对当地全体居民实行集体惩罚。市政府在一份声明中说,对于给这两个地区未参加骚乱民众所带来的不便,政府感到抱歉,表示将尽快恢复市政



7月16日,耶路撒冷极端正统派犹太教徒参加示威活动,抗议以色列警方以虐待儿童为名逮捕犹太教极端正统派一名妇女。这是极端正统派犹太教徒向警察投掷石块

服务。

直接原因:一犹太教极端正统派妇女被捕

这场骚乱的起因是警方14日宣布逮捕犹太教极端正统派一名现年30岁的妇女。警方怀疑这名女子在过去两年内一直让自己3岁的儿子挨饿,致使他体重仅有7公斤,相当于正常孩子的一半。

媒体报道说,这名女子拥有5个小孩,眼下怀有身孕。负责案件调查的警官埃利·科亨16日说,女子一直保持沉默,拒绝与调查人员合作。

科亨说,由于女子与其家人不配合,警方尚没有见到她的另外几名孩子,无法知晓他们是否也受到虐待。为方便进一步调查,警方将要求延长关

押这名女子。

女子的家人否认孩子遭到虐待。他们的发言人16日说,这名孩子患有癌症,他显得非常消瘦是因为接受化疗。但这一说法遭到医生否认,他们说,孩子在医院接受治疗,身体状况开始好转,体重也有所增加。

医生怀疑这名女子患有孟乔森氏综合征,这种心理疾病的患者常故意给自己或他人制造疾病以引人注意。她的律师以怀孕需要特别照顾为由,要求警方将她释放,改为监视居住。但警方以此举可能危及其他4名孩子为由拒绝这一要求。

深层背景:世俗与宗教之争

极端正统派犹太教徒占

耶路撒冷城大约三分之一人口,与世俗化倾向的犹太人形成两股力量。

上届耶路撒冷市长选举中,由世俗力量推出的候选人击败来自极端正统派的市长。自那以后,极端正统派与市政府的关系陷入紧张。

双方近期还在开放停车场问题上产生冲突。耶路撒冷市政府决定在犹太教节日安息日开放一处公共停车场,但遭到极端正统派教徒的强烈反对,因为宗教法律禁止犹太教徒在安息日从事任何工作或商业交易,甚至开车。

尽管市政府宣布这一停车场不会收费且安息日当天会由非犹太人负责看管,但极端正统派教徒仍不满意。